
rósági palotát építenek.
—  Emléktábla jslöli Kossuth Lajos börtönének helyét 

a budai Várban. 1836 tavaszán, a d’eta végével, Kossuth 
Lajos tovább folytatta az első magyar politikai újságnak 
tekinthető Or sieti ggyülési Tudósítások szerkesztését és ab­
ban az ellenzék felfogását terjesztette. Vállalkozását 
,,Törvényhatósági Tudósítások“ címmel folytatta, hogy 
tovább kihűlhessen eszméiért. A kormány nyomására a 
nádor megtiltotta a lap terjesztését, Kossuth azonban is­
mételt tilalom ellenére kiadta újságját. A hatóság ekkor 
elrendelte Kossuth Lajos elfogatását. 1837 május ö-ikén 
éjjel báró Eötvös lantiénak, a hatóság küldöttjének veze­
tésével szuronyos katonák lepték meg a zugligeti „Isten 
Szeme“ nevű szállóházat, ahol Kossuth akkor tartózko­
dott. Kifogták. Budára hurcolták és a 1 árban, a most 
YerbCesy-ntea 9. számú épületire zárták, A Sajtószabadság 
bajnoka itt töltötte államfogságát. Elfogatásának színhe­
lyén, a zugligeti egyesület 1913-ban félálliltatta Kossuth 
Lajos bronzból készült mellszobrát. A szobor talapzatá­
nak domborművé Kossuth elfogatásának pillanatát örö­
kíti meg. Ez volt az első budapesti Kossalh-szobor. Ta­
valy múlt száz esztendeje Kossuth Lajos elfogatásának 
és bár a Pesti Hírlapban Hegyaljai Kiss 'Géza, Kossuth 
egyik életirója, állandóan sürgette, hogy emléktáblával 
jelöljék meg a Verbőczy-utcai épületet, — mint annak­
idején megírtuk —  a századik évforduló is elmúlt, anél­
kül, hogy emléktábla jelölte volna a nevezetes épületet.
A Yerbőezy-utca 9. számú ház most a pénzügyminiszté­
riumé és a kataszteri hivatalok tisztviselői dolgoznák 
benne. A pénzügyminisztérium egy évi késéssel elkészít­
tette a Kossuth bronz dombormű vével ékített emléktáblát 
és azt fel is tétette a régi budavári épületre. A dom­
bormű Hérán Lajos szobrászművész alkotása. A szépiuűvíi 
emléktábla felírása a következő: „Ebben az épületben
szenvedett rabságot a hazáért Kossuth Lajos, 383*1. L, ő.—  
18-lfO. T. 10,“ Május 5-ikén, csütörtökön reggel, Kossuth 
elfogatásának százegyedik évfordulóján, levették a leplet 
az emlékműről és minden ünnepi felavatás nélkül igy ad­
ták át a nyilvánosságnak. Végre hetvenegy évvel a ki- 1 
egyezés után, megjelölték az épületet, amelyben Kossuth I 
Lajos a sajtószabadságéig évekig szenvedett fogságot, j 
j('Felvételünk u Képes resti Hírlapban.^ {
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